

货币就是钱，钱自古以来都是国家统治者才有权铸造，私人钱庄可以搞银票，就如现代的支票，要是敢铸钱，那可是被砍头的大罪。

由此可知，铸币权是一种强权。

在古罗马时期，那时候钱都是金币，后来在公元600至700年左右，欧州开始银币代替金币，银子产量可比金子多了，地球上金是稀有金属，于是比较不贵重的银币代替稀有贵重的金币，那就是一次肉眼可辩的贬值。从货币铸造权归属上，金币只有罗马皇帝才有权铸造，银币是国王所铸，那时欧州小国林立，国王多了去了，而皇帝只有一个，所以可见金币的地位。

古罗马，早期人们把铜切割成块状或条状，作为金银的辅币使用，后来，罗马仿照古希腊铸造铜币。中世纪末期，开始大规模铸铜币并流行开来，这是因为民间小额贸易越来越频繁，人类生产贸易额在增长，金子不够用，很多小额贸易需要面额小又廉价的铜币，很多商品就不值一个银币。17世纪的欧州，铜币已开始流行，17世纪初期法国的货币一般由铜币，银币，金币组成，货币的基础是铜币，100个铜币相当一个一法郎银币，叫做“利佛尔”，价值为一磅白银。3法郎面额的大银币“艾居”和10法郎面额的金币皮司拖尔是常用的货币。

银币代替金币，钱贬了一次，铜币代替银币，钱又贬了一次。

英国，1皇家玫瑰金币=2英镑=40先令，最初一英镑等于一磅白银，先令是银币，而便士就是铜币，金币用于大额支付。